
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 08/09/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida o vereador Vicente fez leitura de trecho 

da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 01/09/2025 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam 

a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Ofício do Tribunal de Justiça – Comarca de Botelhos, solicitando 

cessão de uma caixa de som, microfone e púlpito para o dia 

09/10/2025; Ofício da Fundação Hospital São José de Botelhos em 

resposta a solicitação para que seja discutido junto ao Executivo a 

contratação de mais um médico plantonista para o Hospital, ao menos 

em horário comercial. Convite para o 1º Congresso Municipal de 

Excelência Legislativa, dias 17 e 18 de setembro. Ofício do DER em 

resposta a solicitação de recuperação funcional da LMG 880, sendo 

que foi respondido que o DER não poderá realizar os serviços devido 

ao decreto de contingenciamento de recursos vigente no Estado de 

Minas Gerais. Ofícios Executivos nºs 560 a 567/2025 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. Ofício Executivo nº 

559/2025 solicitando liberação do Plenário dia 22 de setembro para 

realização de audiência pública. TRIBUNA LIVRE: sr. Vanderlei 

Ferreira dos Santos. Sr. Vanderlei cumprimentou todos os presentes e 



agradeceu pela cessão do espaço na reunião. O sr. Vanderlei 

comentou sobre a questão de presença de gado na pista da Rodovia 

LMG 880, Palmeiral a Poços de Caldas, que há mais de um ano esse 

problema persiste, que é muito perigoso um acidente na pista. O sr. 

Presidente disse que atendendo a pedido do sr. Vanderlei foi 

encaminhado ofício ao DER sobre esta questão e também tomou a 

atitude de enviar o mesmo ofício à Polícia Rodoviária. Sr. Vanderlei 

também falou sobre a Conferência das Cidades, que foram três dias 

de conferência em Belo Horizonte, que somente 30 cidades 

participaram porque o Governo de Minas não está dando apoio. Que 

é um projeto muito importante, vai ter o Plano Diretor, que vai traçar 

diretrizes que todos os prefeitos deverão seguir; disse que esta foi a 6ª 

Conferência e foi a primeira que Botelhos participou. O sr. Vanderlei 

parabenizou o Secretário Glauco por seu empenho desde o início do 

projeto. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 122/2025 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. R$ 1.383.100,00. Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado 

por todos os vereadores. O sr. Presidente explicou que o projeto era 

para suplementar dotações de auxílio alimentação e de repasse para o 

Hospital. O sr. Presidente designou o vereador Guilherme como 

relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer favorável do relator. 

Em discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi 



aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 123/2025 –

ALTERA A LEI Nº 1.478 – “Política Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente”. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final para a próxima reunião. -PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 124/2025 – Altera o parágrafo único do artigo 

2º da Resolução nº 02/2020 (Diploma Ruth Mary Armatowsk.). 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  PROJETO DE LEI Nº 125/2025 – Regulamenta o Serviço 

e Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal no 

Município de Botelhos – MG. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

126/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

919.924,80. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando 

será submetido a discussão e votação. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador dr. Luiz, ao Prefeito: 1-) solicitando 

implementação de melhorias de acessibilidade no Museu de Botelhos. 

2-) solicitando construção de passagem elevada de pedestres em 

frente ao Banco do Brasil, nos dois lados da avenida, endossado pelo 

vereador Baltazar. 3-) solicitando estudo de meios de coibir poluição 

sonora, escapamento de motos, som alto, etc., endossado pelos 



vereadores Rovilson, Michelli Vicente e Marcus Vinícius. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) vistoria para poda ou retirada das ficheiras do fundo 

do bairro Ipê. 2-) providências quanto a diversos cães soltos pelas ruas 

de Botelhos, visto que alguns deles são agressivos, correm atrás de 

motos e bicicletas, podendo machucar as pessoas. Vereador Rovilson 

também requereu envio de ofício à Associação Comercial de 

Botelhos, na pessoa do sr. Vitor, parabenizando pela realização do 

evento I Café Empresarial, endossado pelo vereador dr. Luiz. 

Vereador Vicente: ao Prefeito, solicitando pintura de faixas centrais 

e laterais no asfalto dos bairros Pinhalzinho, Conceição, e Ponto de 

Briga ou que notifique a empresa responsável pelo serviço, endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius.  Vereador Baltazar: 1-) ao Prefeito, 

solicitando que a administração estude a possibilidade de aumentar a 

potência do sinal de internet da Praça Gabriel Botelho e que sejam 

instalados pontos de internet gratuita também em outras praças da 

cidade. 2-) solicitando que não sejam realizados eventos no Parque de 

Eventos enquanto não tomarem providências quanto à fiação elétrica 

exposta no local, para que assim não haja risco de acidentes, 

endossado por todos os vereadores, ofício em nome da Câmara. 

Vereador Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando: 1-) informações de 

quais medidas junto à empresa administradora do cartão, a 

administração está tomando para regularizar a situação do auxílio 

alimentação dos servidores da Prefeitura, endossado pela vereadora 

Michelli. 2-) vistoria na Rua Treze de Maio, altura do nº 1223, visto 

que no local existe um ipê que está danificando a calçada, sendo 

solicitado a retirada de algumas raízes da árvore ou mesmo a retirada 



total da mesma, endossado pelo vereador Baltazar. Vereador José 

Carlos, ao Prefeito, reiterando solicitação de recapeamento asfáltico 

nas ruas de São Gonçalo. Vereador Guilherme: 1-) ofício de 

parabenização à Fanfarra de Botelhos e Balizas, em nome de Júlio 

César Miranda, Maria Fernanda e Elaine, endossado por todos os 

vereadores, ofício em nome da Câmara. 2-) à Secretaria de Educação, 

na pessoa da sra. Luana Vilas Boas Loyolla, parabenizando pela 

organização dos desfiles em comemoração do Dia 07 de setembro, 

endossado por todos os vereadores, ofício em nome da Câmara.3-) à 

Polícia Militar, agradecendo pela ajuda no ensaio das crianças que 

desfilaram com as bandeiras dos estados brasileiros, do Brasil e 

também do Legislativo, endossado por todos os vereadores, ofício em 

nome da Câmara. 4-) à jovem Stela Marcon, parabenizando pelo 

resultado na prova dos três tambores na cidade de Guaranésia. 

Vereador Marcus Vinícius: 1-) à Banda Detonautas, pela divulgação 

do vídeo de Botelhos nas redes sociais, levando o nome de nossa 

cidade para todo o Brasil, endossado por todos os vereadores, ofício 

em nome da Câmara. 2-) ao Prefeito, solicitando seja realizada uma 

dedetização geral no município, especialmente nas galerias e bueiros, 

como medida de saúde pública e controle de pragas urbanas, visando 

prevenir a proliferação de insetos e roedores, como baratas, moscas e 

mosquitos, e evitar a propagação de bactérias e doenças associadas a 

esses animais.3-) à COPASA, solicitando seja realizada uma 

dedetização geral no município, nas tubulações e PVs, como medida 

de saúde pública e controle de pragas urbanas, visando prevenir a 

proliferação de insetos e roedores, como baratas, moscas e mosquitos, 

e evitar a propagação de bactérias e doenças associadas a esses 



animais.4-) ao Prefeito, solicitando seja estudada a possibilidade da 

construção de uma pista de wheeling em Botelhos, ou mesmo a 

disponibilização de um local específico e adequado, em algumas datas 

para que as pessoas possam praticar este esporte, endossado pelo 

vereador Guilherme. 5-) ao Prefeito, reiterando solicitação sobre 

cumprimento da Lei de Liberdade Econômica. Vereador Vicente, à 

equipe organizadora da Festa das Goiabeiras, parabenizando pela bela 

organização e sucesso do evento. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

115, DE 18 DE AGOSTO DE 2025. ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2019 – 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. Projeto 

com emenda proposta pela Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final.  Lido o parecer da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado com a emenda 01/2025, sendo 

anunciada a 2ª e última discussão e votação na próxima reunião para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Lido ofício da 

Assessoria Jurídica da Câmara, solicitando dilação de prazo para 

emissão de parecer. O sr. Presidente acatou o pedido e o projeto 

permanece com a Assessora.  PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – 

DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO 

PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Lido ofício da Assessoria 

Jurídica da Câmara, solicitando dilação de prazo para emissão de 



parecer. O sr. Presidente acatou o pedido e o projeto permanece com 

a Assessora. PROJETO DE LEI Nº 121/2025 - ALTERA A LEI 

1.062, RELATIVO AO PARCELAMENTO DE SOLO 

URBANO. - Lido o parecer da Comissão de Comércio, Industria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, encaminhado à Comissão de 

Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública para a próxima reunião. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de transmissão 

e a todos que assistiram à reunião e agradeceu aos vereadores pela 

aprovação de seus requerimentos. Vereador José Carlos agradeceu 

aos presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os 

presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela saúde 

de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, 

disse ter sido uma reunião muito produtiva. Vereador Luís Antônio 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes, agradeceu também 

aos que assistiram pela internet e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de todos, também 

aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe de transmissão e 

comentou sobre o desfile da fanfarra, que tanto a banda como as 

balizas fizeram uma belíssima apresentação. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão e a todos que assistiram a reunião pela internet.   

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão e 

desejou uma boa semana a todos.  O sr. Presidente da Câmara, 



Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, aos presentes 

e aos que assistiram a reunião pela internet.  O presidente agradeceu 

todos os vereadores pelo trabalho que vem sendo feito, comentou 

sobre a audiência sobre o REURB, que já está surtindo efeitos a 

audiência e quem ganha com isso é a população.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza 

Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 
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